

两年反腐风暴 超过18万名党员干部被处分 56名“老虎”落马

人民日报客户端刊文：“习式反腐”超越个人利益，不是为反腐而反腐

2012年11月14日，中国共产党第十八次全国代表大会在北京闭幕。22天后，中纪委网站发布消息，四川省委副书记李春城涉嫌严重违纪被调查。李春城成为十八大后落马的首位省部级高官，一场反腐风暴就此拉开。

历经两年的“狂风暴雨”，有超过18万名党员干部被处分，56名“老虎”落马，反腐这一“习氏执政”的起手式出手不凡。

“习式反腐”攻坚权大于法

“要善于用法治思维和法治方式反对腐败，加强反腐败国家立法，加强反腐倡廉党内法规制度建设，让法律制度刚性运行。”十八届中央纪委二次全会上，习近平的这一表述点出了中央反腐的法治化方向和路径。

习近平从基层一步一步成为中国最高领导人，他深知，“权大于法”这一痼疾，是进一步深化改革必须要搬开的绊脚石。因此，抓改革必须要法有据，反腐攻坚权大于法责无旁贷。

“打虎拍蝇”，剔除毒瘤。宋荣、徐才厚、周永康，一个个彪形“老虎”被揪出；从科长到村长，一只只群众身边的苍蝇被拍扁；从党政机关到科研院所，一名名藏在不同领域的

腐败分子被连根拔起。两年间反腐力度之大、范围之广，前所未有。习近平用行动证明：不管是谁，只要违反党纪国法，一样严惩不贷。

查处周永康等“大老虎”，维护了党纪，重申了国法。习近平就是要让所有人明白，只要违反党纪国法，“谁都不要指望法外开恩”。

“习式反腐”超越个人利益

“改革开放搞多久，反腐败就要搞多久。”早在改革开放初期，邓小平就指出了反腐之于改革的重要性。

两年来，反腐风暴横扫神州大地，越来越多人开始相信，习式反腐是超越个人利益之上的，不是为反腐而反腐，他真实目的在于为改革护航。

据人民日报客户端

反腐访谈

巡视牵出山西“塌方式腐败” 中央将对有关省区市开展巡视“回头看”

昨天上午，中央巡视工作领导小组办公室副主任张本平和巡视专员王瑛在中纪委网站接受采访时透露，有的地方对基层干部监管不力，发生了“小官巨贪”的案件，比如有个地方一个村的会计，竟然挪用资金1.19亿元。今年首轮巡视3地查办“一把手”案超400件，根据需要，中央巡视组对有关省区市开展巡视“回头看”。

村会计挪用资金1.19亿元

中央巡视工作领导小组办公室副主任张本平介绍，探索开展专项巡视，是十八大以来巡视工作的一个重大创新。所谓“专项巡视”，它是针对常规巡视来讲的。常规巡视，主要是对31个省区市和部分中央部门，按照“一个中心”“四个着力”的要求进行综合性巡视；而专项巡视，它的重点对象主要是部门和企事业单位，巡视的内容更加聚焦，方式也更加灵活。比如点穴式、巡视式和回访式等等。

常规巡视被网友比作“阵地战”，专项巡视被誉为“运动战”。张本平认为，专项巡视它的优势在于机动性和灵活性，“短、平、快”。

据介绍，十八大以来，巡视工作取得了显著的成效，“有的地方对基层干部监管不力，发生了‘小官巨贪’的案件，比如有个地方一个村的会计，竟然挪用资金1.19亿元。”张本平说。

多名市县组织部长卖官鬻爵

中央巡视组副局级巡视专员王瑛介绍，2014年第一轮巡视结束以后

后，海南、天津、山东三省市查办的涉及“一把手”违纪违法的案件达到了400多件。

“比如说我们在某省巡视时发现，有一个地区超标准公务配车达到了300多辆，而且多数都是进口的高档越野车，这个地方每一次换届都要新购置一批公务用车，一次购车的费用就达到了6000多万元。还有个别领导干部顶风违纪，在中央八项规定颁布之后仍然公款吃喝，极少数人还酗酒闹事，有的甚至触犯刑律，影响非常恶劣。”王瑛说。

在选人用人方面，是巡视当中发现问题比较集中的。张本平介绍，一个是在一些地方买官卖官、带病提拔的问题时有发生。比如，有一个地方发生了多名市、县组织部长卖官鬻爵，有的涉案资金达数千万元。

再就是有的地方“三超两乱”的问题比较突出，超编制、超职数、超规格配备干部的问题有一定的普遍性。第三个就是发现有的干部档案造假，涂改工龄、学历、年龄，伪造干部身份，有的领导干部退而不休，兼取酬，干部群众反映十分强烈。

十八大以来，中央纪委根据巡视移交的问题线索，立案查处了

一批腐败案件。张本平透露，“比如广东省省委常委、广州市委书记万庆良，海南省原省委常委、常务副省长谭力，天津市原政协副主席、公安局局长武长顺，以及山西省发生的‘塌方式’腐败案等等。”

根据需要“杀回马枪”

按照巡视工作“全覆盖”的要求，目前，中央巡视组已经完成了2014年第二轮巡视任务，并且已经向中央巡视工作领导小组和中央政治局常委会作了汇报。按照中央的要求，下一步13个中央巡视组，即向本轮接受巡视的10个省区市和3个中央单位进行反馈。至此，在十八大以后不到两年的时间，中央巡视组已经完成了对31个省区市和新疆生产建设兵团的第一轮巡视“全覆盖”。

王瑛透露，下一步，中央巡视组将重点对有关的中央单位进行专项巡视，同时，还要根据需要，对有关省区市开展巡视“回头看”。这样的一种统筹安排，既符合被巡视地方和单位的实际情况，也是有利于实现“全覆盖”这样一个总目标。

据新华社新媒体专电

据法制晚报

据新华社

据新华社